


L’histoire de la Bataille de Châteauguay
En octobre 1813, des soldats de race noire ont participé à une bataille décisive dans le Bas-Canada connue historiquement comme la « Bataille de Châteauguay ». Cette bataille s’est déroulée près de la rivière Châteauguay, non loin de la ville de Montréal. Pour les Américains, Kingston représentait la plus grande victoire en raison des entrepôts abritant les ressources britanniques. Cependant, les Américains savaient que s’ils étaient pour conquérir Kingston, la ville de Montréal devrait tomber.  
Le président Madison a envoyé deux armées dans le Bas-Canada. Ces deux armées devaient se rencontrer et prendre la ville de Montréal. Une des armées est arrivée avant l’autre et a établi son campement près de la rivière Châteauguay. Pendant que les soldats attendaient l’autre armée américaine, les forces du Bas-Canada, sous ordre de Charles de Salaberry, se sont préparées pour la bataille. Son armée était composée de Voltigeurs (d’origine anglaise et française), de Territoriaux, de guerriers autochtones et de miliciens provenant d’unités sédentaires et d’unités milices sélectionnées. Plusieurs hommes de race noire faisant partie de l’unité des Voltigeurs, y compris Henry Thomson, John Dolphin, Castor Jay et John Williamson, des fermiers de locution française.  
[bookmark: _GoBack]Charles de Salaberry fera usage de tactiques rusées pour défaire les Américains qui avaient dix fois le nombre de combattants. Les clairons noirs ont joué un rôle déterminant en faisant croire aux soldats américains que les forces canadiennes cachées dans les bois étaient plus nombreuses qu’elles l’étaient en réalité. Les soldats noirs ont été parmi ceux qui ont retourné leur manteau rouge pour faire croire aux Américains qu’une deuxième armée attaquait lorsqu’ils sont réapparus en blanc en sortant de la forêt! Ils ont poussé des cris et hurlé avec leurs camarades, faisant des bruits d’enfer de sorte que plusieurs soldats américains ont pris leurs jambes à leur coup.
Malgré cette grande adversité, les forces canadiennes ont gagné la bataille et sauvé Montréal. Les Voltigeurs noirs étaient parmi les victorieux!






